

2022 高考进行时

大型系列融媒项目《飞越广东·奋楫新时代》启动

“一考点一专班”全力护航高考

佛山公安确保实现健康、平安、暖心高考

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员魏巍摄影报道：今日高考，佛山公安全力以赴，为莘莘学子筑梦护航。6月1日晚，佛山市公安机关以全市高考考点周边环境整治为重点，组织全市公安机关4000余名警力开展“六合一”护航高考专项整治行动。其间，共清查整治重点区域51处，排查出租屋1.9万间，清除治安消防隐患308处，进一步净化了高考考点周边环境。



佛山铁骑在考点周边进行演练

4月以来，佛山公安强化了考场周边环境安全隐患排查整治。组织力量会同市教育局进行了考前巡回检查，对考场、保密室及其周边道路等重要部位细致排查，推进校园安全隐患排查工作，全面落实治安视频监控、安全检查、治安巡查、人流疏导、应急处置等安防措施，督促排查整改各类可能影响考试秩序和安全的风险隐患，确保了全市32个常规考点人防、物防、技防等各项防范措施全面整改到位。

顺德全方位做好高考保障工作 超1.4万学子赴考 近4000人保驾护航

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员杨卓颖报道：6日，记者从顺德区教育局获悉，今年该区普通高考报考人数为14268人，共设顺德一中、李兆基中学等11个考点，胡锦涛职校、顺德区实验中学、北滘职校等3个备用隔离考点，共计考场数608个，其中常规考场493个，备用考场62个，备用隔离考场53个。

为迎接2022年高考，顺德区教育局成立了2022年普通高考工作领导小组，就考试组织管理、疫情防控、宣传和舆情监控、安全保障等方面明确职责和任务，进一步加强高考工作的组织领导。

5月中旬，顺德就对考点开展“拉网式”安全排查，将各考点在考试期间可能面临的问题，困难逐一梳理汇总，并反馈到相关职能部门。

截至5月27日，顺德区招委会各成员单位的保障工作全面启动。据统计，顺德区教育部门在14个考点共投入各类人员3900多人，其中监考员1880人，考务工作人员828人，其他综合保障人员1200多人；到目前为止，各招委会成员单位已经根据各自职责，根据考点面临的新情况新问题，有针对性地制定了相关高考保障方案。

立足健康高考，顺德做好疫情防控工作。全面启动考生、考务人员的健康监测，纳入省平台进行考前14天的实时监控；全力统筹考生、考务人员核酸检测工作的推进，确保考生、考务人员考前48小时核酸检测100%；配足配强防疫副主考和医护人员，做好防疫培训和演练，确保考试防疫安全；强力统筹区应急管理局推进隔离酒店考点的选定及考务人员防疫组考培训。

着眼考务安全，顺德狠抓试卷安全保密和考务组织管理，会同保密、公安部门，做好试卷保密室、保管室的全面检查，制定严密的试卷安全管理方案，确保试卷安全保密万无一失；加强考试作弊防控，各考点作弊防控系统将于5月底安装并调试完成，届时将覆盖考场、走道、洗手间等场所，有效屏蔽5G无线电信号；配足监考员，并重点做好考务人员的分类培训，确保考务安全；加强小语种听力播放设备的管理，对考点播放设备系统重点检查，组织考点多次演练。

在高考服务方面，顺德区一直坚持采取考生集中考点食宿，全封闭管理，对考点食品制作全过程、全面检查，确保食品卫生安全；从吃、住、自习、考试环境实现全覆盖，确保环境舒适；对周边环境噪声进行严格排查和管控，确保环境安静。

能部门对有关道路指示牌进行完善；备考及考试期间，全市禁鸣喇叭，交警部门将严查鸣喇叭违法行为，在考场周边明显位置放置警示牌，提醒过往车辆禁止鸣笛，减少交通噪音，对夜间鸣喇叭的投诉，将及时安排警力进行处置，确保考生备考和考试期间有一个安静的环境。

考试期间，佛山市、区两级公安机关将分别设立总指挥部和分指挥部，各考点设立现场指挥部，出动移动警务指挥车，按“一考点一专班”的要求，全面进驻落实各

考点现场“十一个”护航高考安保服务措施(含设立一个现场安保指挥部、成立一个安保服务专班、落实一支巡逻防控小组、驻点一支应急处突小分队、派出一支铁骑护考小分队、设置一个便民警务点等)。考试开始前，安排民警

北滘中学举行“我为高三送祝福”活动 “花式出招”为高三学子加油鼓劲



为高三学子送上祝福 高三学子们考前放松运动

落实“六个全覆盖”

佛山市市场监管局全力守护考生“舌尖上的安全”

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道：今年佛山有超4.4万名考生赴考，涉及考点53个，针对各高考考点食堂情况，佛山市市场监管局提前开展了食品安全检查，守护考生“舌尖上的安全”。

为保障广大考生饮食安全，确保考试顺利、有序进行，佛山市市场监管局严格按照《重大活动食品安全监督管理办法(试行)》，将中高考期间食品安全纳入重大活动保障工作，重点落实“六个全覆盖”。

一、A级单位全覆盖。按照规定，中高考期间为考生供餐的学校食堂的食品安全等级应当达到A级。佛山市市场监管局超前部署、主动作为，从今年3月开始，联合教育部门督促、指导学校按照A级的要求进行整改提升，所有考点均完成了升A工作。

二、对考点供餐单位进行执法检查全覆盖。对检查中发现的食品安全隐患，逐一监督整改落实。检查内容包括：持证情况、供餐能力、制度落实、环境卫生、进货查验、食品留样、餐具消毒等落实情况。

三、菜单审核全覆盖。对考点供餐单位的菜谱进行了全面审核，重点检查是否有生食、冷食类食品制作，更换菜单中高风险的食品品类，要求从业人员在菜单制作过程中保证食物做熟做透，防止因食物不熟而引发的食物中毒风险。

四、驻点保障全覆盖。按照一级监管等级实施高考期间食品安全保障工作，向每个考点供餐单位派驻两名监管人员实施监督，对食品安全进行全流程管控，每天做好现场监督检查记录，按要求实行日报制度，对出现的突破性事件应及时上报。

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员王晓晴摄影报道：高考前夕，顺德区北滘中学举行“我为高三送祝福”活动，非毕业班学生用自己的创意为高三考生送上暖心祝福，用歌声送上最真挚的祝愿。

有的同学为高三学子制作了温馨的卡片，鼓励他们敢于追梦、勤于圆梦。有的同学书写了热情洋溢的书信，激励高三学子不负青春、坚定理想，沉着冷静，用必胜信念圆梦。有的同学在许愿墙上送上了衷心祝福，希望所有高三学子以青春之活力、青春之动力、奋斗之姿态、拼搏之勇气在考场上披荆斩棘、扬帆远航。有的同学还精心录制了励志视频、编排了各具特色的文艺节目，给高三学子带去了绵绵暖意与十足动力。

还有同学为高三学子送去“幸福暖心”的诗歌朗诵，期望高三学子们释放紧绷的思想负担，用洒脱的心情尽情发挥，收获最理想的成绩。

在高三各个班级上，大家有序组织给正在备考中的高三学子鼓劲，除了送上象征幸运锦鲤的爱心礼物之外，还一起合唱《光辉岁月》，最后齐声喊出了“高考加油、高考必胜”。

一封封书信、一张张贺卡、一件件小礼物、一句句真诚的鼓励、一个个新颖的活动，既增强了高三学子们的信心，也有效舒缓了紧张的心态，让同学们轻装上阵，轻松迎战。



为高三学子送上祝福 高三学子们考前放松运动



检查人员查看饭堂食品储存情况

新鲜食材进行全覆盖快速检测。此外，所有菜品严格按照相关规定进行留样(48小时)。高考期间在每家供餐单位选派2名快速检测人员，对蔬菜、肉类等

在考点出入口协助维持秩序，配合考点工作人员核查可疑证件；考试开始后，在考点全程值守，协助维持考点秩序，保障考点涉考人员人身安全。同时，安排警辅力量加强考点周边的治安巡逻防控，严防各类影响考试正常进行的治安案(事)件发生，确保考场安全、有序。

此外，佛山公安还全力抓好各项高考暖心服务举措，高考期间，开通考生快速办理身份证件绿色通道，协助配合考试主管部门做好身份查验；在各大重要道路、进出口及通往各个大型考场的主要道路，开辟高考绿色通道，加强沿线视频监控和巡逻管控，快速处置事故、坏车等突发交通警情，全力确保涉考车辆安全、及时到达考场；对接送考生或涉考车辆的轻微交通违法行为，符合警告情形的，警告后迅速放行；对严重违法可能危及考生和他人生命财产安全的违法车辆，确有必要采取暂扣等强制措施，先安排警车护送考生到考点；建立交警铁骑护考小分队，加强通往考场主要路口和重点路段的巡逻，为考生提供应急救援服务。

羊城晚报讯 记者张闻报道：6日下午，广东广播电视台大型系列融媒项目《飞越广东·奋楫新时代》启动仪式在佛山举行。

省第十三次党代会绘就了今后五年广东发展蓝图，吹响了广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的冲锋号。《飞越广东·奋楫新时代》贯彻落实省党代会精神，突出呈现在开启实现第二个百年奋斗目标新征程上，广东进一步解放思想、大胆创新、真抓实干、奋发进取，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放，在推进粤港澳大湾区建设、推动更高水平对外开放、推动形成现代化经济体系、加强精神文明建设、抓好生态文明建设、保障和改善民生等方面展现出新的更大作为。

启动仪式上，佛山市委常委、宣传部部长倪谦表示，当前佛山正举全市之力，广泛深入学习贯彻省党代会精神，深化落实省委“1+1+9”工作部署，锚定佛山市委“515”高质量发展目标，全力构建高质量发展新格局，“佛山大地有生动鲜活的发展实践，取之不尽的文化保障，更有用之不尽的新闻富矿”，衷心希望省委宣传部、省广播电视局和广东广播电视台一如既往地关注和帮助佛山在更大范围、更深层次、更高层次上讲好佛山故事，传播佛山好声音。



《飞越广东·奋楫新时代》正式启动 主办方供图

大沥启动“就业创业七大行动” 力争年内促成8000人就业

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员刘虎林报道：今年，南海区大沥镇全力推进商贸转型升级，为锻造一支高质量人才队伍，打造“人才强镇”，6月2日，大沥正式启动“就业创业七大行动”。

今年以来，南海区人力资源和社会保障局(以下简称“大沥人社分局”)通过“就业创业七大行动”，推出“多层次就业拓展行动”，应对防疫常态化，探索“招聘+N”新模式，开展“春风招才”“云上招聘”“直播带岗”“秒速匹配”“视频面试”“青年学子就业沙龙”“大沥知名企业带岗进校园”等招聘活动，多形式多层次拓宽供需链，力争年内全镇促成不少于8000人就业。

此外，大沥通过开展“毕业生回家行动”，开展深度调研，了解近三年本土毕业生的就业情况、需求与心声，同时根据大数据分析，链接50家规模企业对这批毕业生进行“精准匹配”，促进500名本土毕业生就业，推动不少于50家规模企业扩大招聘规模，吸引本土毕业生投身家乡建设，成为“商贸大沥”建设主力军。

佛山驻肇庆帮扶指挥部开展作风建设行动

确保帮扶队伍实现“四个进一步”

羊城晚报讯 记者张闻报道：6日上午，佛山驻肇庆帮扶指挥部(以下简称“指挥部”)召开“强作风、抓落实、树形象”行动工作方案(以下简称“工作方案”)，从今年6月份开始，开展集中学习研讨、自我对照剖析、召开分析会、建立全制度机制等措施步骤开展为期半年的“强作风、抓落实、抓纪律、树形象”行动，确保帮扶队伍实现“四个进一步”(工作干劲、精神状态进一步提升；工作效率、服务水平进一步提升；工作质量、帮扶成效进一步强化；工作纪律、作风形象进一步增强)。

按照工作方案的要求，此次行动提出“四大目标十项工作”，四大目标是强作风、进一步提高站位、开阔视野；抓落实、进一步崇尚实干、马上就办；抓纪律、进一步严肃纪律、加强监督；树形象、进一步创新思维、促进发展。十项工作则是抓好帮扶干部队伍政治建设、帮扶“一盘棋”统筹管理、抓好上级指标任务基础工作、抓好“2022产业发展年”落实、抓好村级集体经济增收工作、抓好“108名博士专家团”机制落实、抓好工作组(队)团队建设、抓好“一人联一村”机制落实、抓好工作队与百家企业结对共建、抓好帮扶典型经验的总结推广等。

2021年7月份以来，佛山帮扶肇庆7个涉农县(市、区)的32个重点镇，派驻了218名帮扶干部，全体帮扶干部围绕上级中心工作，紧紧围绕当地党委政府，扎实开展各项帮扶工作，较好地完成了目标任务。尤其是今年启动的“2022产业发展年”，推动各地聚焦产业发展，今年前5个月投入各类资金4.8亿元，惠及148个农业产业项目落地，惠及村委会361个，带动村民1.98万户，产业帮扶效果明显。